

KÖRKÉP

ALGYÓ. A repülős emléknep keretében Klárafalvi Aladár, a Szegei Repülő Egyesület örökös tiszteletbeli tagja nyitotta meg a szabadidőközpont főépületében az algyói repüléstörténetet bemutató állandó fotókiállítás. A községben 1938 és 1968 között repülőter működött. A kiállítás olyan érdekességeket is felsorakoztat, mint az oktató Paulisz Béla 1942-es felvételét oktatógéppel, Rajz János és Gobbi Hilda 1959-es algyói látogatását vagy dr. Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas professzorról, egyetemi tanárról készült fotót, amint 1941-ben pilótavizsgát tett Algyón. A családi archívumokból összeállított tárlatot Kresák András tervezte, s munkanapokon reggel nyolc és délután négy óra között nézhetik meg az érdeklődők.

DESZK. Az önkormányzat ügyrendi bizottsága nemrég ülésezett. A tagok megtárgyalták a Szegei Kistérség- és Gazdaságfejlesztési Tanácsadó, Szolgáltató Kht. társasági szerződését. Az előterjesztés szerint a pályázati lehetőségek minél hatékonyabb kihasználása olyan komplex feladat, melyeket a társulás tagtelepülései közösen koordinálnának.

DÓC. Képviselő-testületi ülést tartanak holnap délután fél kettőtől a községben. Ezen többek között Belovai Pál polgármester ismerteti a korábbi ülés óta hozott döntéseket, végrehajtott határozatokat. A képviselők meghallgathatják az általános iskola és az óvoda 2003-2004-es tanévben végzett munkájáról, valamint az európai parlamenti választásokról szóló beszámolókat.

DOMASZÉK. A község háza nagyerőműben ma délután két órától képviselő-testületi ülést rendeznek. Szó lesz Domaszék közbiztonságáról, a közterület-felügyelőség tevékenységéről, valamint a mezőgazdasági bizottság, illetve a mezőőr munkájáról. Emellett a képviselők beszámolókat hallgathatnak meg a Bálint Sándor Általános Művelődési Központ munkájáról, valamint minőségirányítási és pedagógiai programjairól.

FORRÁSKÚT. A művelődési házban nyáron is számos programmal, rendezvénnyel várják az érdeklődőket. A számítógépes szobában ma délután egy és este hat között internetezhetnek a forráskútiak. Az üvegfestő szakkör tagjainak pedig ma este hat órától rendezik meg a soron következő összejövetelét.

KISTELEK. A városi könyvtár 25 ezer kötettel rendelkezik. Több könyvet kénytelenek dobozokban tárolni, mivel az intézmény alapterülete mindössze száznál kevésbé nagy. A nyári szünet kezdete máris érezteti hatását, ugyanis az olvasóközönség nagy részét diákok teszik ki. Emellett sok pedagógus és nyugdíjas is felkeresi a bibliotékát. A kisteleki könyvtár kistérségi feladatokat is ellát, mivel a környező településekről is igen sokan jönnek kölcsönözni. Állami támogatásból fejlesztik az állományt, legutóbb kétféle forintot kaptak erre a célra.

SÁNDORFALVA. A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium 300 ezer forinttal támogatja a Sándorfalvi Kulturális Egyesület szervezte nyári táboroztatást. A Természet és művészet című program keretében 140 sándorfalvi gyermek ismerheti meg a Balatont.

A fürdő helyett a gimnázium udvarán kapott helyet a Nyári esték sorozata

Sztárparádé a Ságvárban



Díszletépítők a belvárosi iskolaudvaron

Az Anna-fürdőben az udvar felújítását hagyják utoljára, ezért a nyolc éve indult népszerű színházi rendezvénysorozat, a Nyári esték idén a Ságvári gimnázium udvarán talált ideiglenes otthonra.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A fürdőrekonstrukció miatt tavaly a Somogyi utcai Mediterrán Terasz parkolójában rendezte meg az Accord Kft. a népszerű Nyári estéket. A 26 előadásból álló színházi rendezvénysorozat több mint tízezer nézőt látta. A nyolc évvel ezelőtt indult kezdeményezés ötletgazdája, Hrabovszky András azt remélte, idén már visszatérhetnek a Tisza Lajos körüli fürdő udvarára, ám azt a tájékoztatást kapta: az épület felújítása ugyan befejeződik júliusban, de az udvar rendezését hagyják utoljára. Ezért a tartalék helyszínén, a Ságvári gimnázium aszfaltos udvarán tartják az előadásokat.

– A magas épületek eltérítik a hangot, így a közeli a szabadtéri előadásai nem zavarják a programjainkat – állítja a szervező. – Az iskola udvarára 480 főt befogadó, számozott székekből álló nézőteret, 10X8 méteres színpadot, büfét telepítünk. A művészek számára a gimnázium tornatermében alakítottunk ki WC-vel, zuhanyzóval ellátott kulturált öltözőt. Egy kertész vállalta, hogy zöld növényekkel barátságosabbá teszi az udvart – mondja Hrabovszky András, aki szerint mára olyan népszerűvé vált a rendezvénysorozat, hogy városszerte tárt karokkal fogadták, autós márkaképviseleteket, nagy szolgáltató cégeket sikerült szponzorként megnyernie. Azért van szüksége támogatókra, mert a sztár-

rok sokba kerülnek. A legdrágább produkciókra 1500-3500 forintért kínálják a jegyeket.

A Heuréka című Bagi-Nacsa-kabaréval szerdán 20.30-kor indul a programsorozat. Az est vendége a Cotton Club Singers egykori tagja, Zsédényi Adrienn lesz, akit 2003-ban az év legnépszerűbb könnyűzenei énekesnőjévé választottak. Csütörtökön Pozsgai Zolt sikerdarabját, a Liselotte és a május című tragikomédiát játssza Nagy-Kálóczy Eszter és Görög László. Az idei legnagyobb dobásnak a Madách Kamaraszínház július 9-i és 10-i vendégjátéka ígérkezik. Ray Cooney Páratlan páros című komédiáját Cseke Péter, Tóth Enikő, Szerednyei Béla és Kökényessy Ági főszereplésével láthatja a közönség. Július 16-ától az Anconai szerelmesek című zenés komédia többek között Rácz Tibor, Rácz Rita, Vajda Júlia, Boncz Ádám főszereplésével, Megyeri Zoltán rendezésében kerül színre. Július 23-tól három estén át Gergely Róberttel, Csala Zsuzsával, Rátonyi Hajnival, Sáfár Anikóval és Harsányi Gáborral játsszák Vaszary Gábor Bus című vígjátékát. Május nagy az érdeklődés az Udvaros Dorottya és Rátóti Zoltán főszereplésével vendégszereplő nevezetes Lope De Vega-darab, a kertész kutyája iránt. Júliusban Galla Miklós és Fábry Sándor is önálló estjével jön Szegedre. Eisemann zenés bohózatát, a Zsákmacskát többek között Pécsi Ildikó és Kálly Molnár Péter játssza.

Augusztusban a Komédiumból elhozzák a Borszik Yvette Társulat Bál, avagy táncos mulatság című táncprodukcióját. Heltai Jenő Bernát című bohózatát Böröndi Tamás, Csala Zsuzsa, Straub Dezső és Kézdy György szereplésével láthatjuk. Augusztus végén Dobos Kati játssza a Csodálatos vagy, Júliát.

Július 2-a és 11-e között rendezik a fesztivált

Mórahalmi sokadalom

Régi ünnepekre, illetve új rendezvényekre épülő nyári fesztivált szerveznek a homokhátiak. A mórahalmi sokadalom július 2-a és 11-e között várja a vendégeket. A programokat tegnap sajtótájékoztató keretében ismertették.

– A települési és a kisvárosi tradíciókra, homokháti sajátosságokra építve szervezzük meg július 2-a és 11-e között a mórahalmi sokadalom – mondta Nógrádi Zoltán polgármester tegnap az Aranyzó Rendezházban tartott sajtótájékoztatóon. A fesztivál célja a homokháti kultúra minél szélesebb körben való megismertetése. A sokadalom egyrészt a már „bejárattott” programokra épül. Így többek között az arató-, illetve a borünnepre, a fúvószenekari és az elszármazottak találkozóira, valamint a táncgálára. Emellett új elemek is színesítik a fesztivált. Kiállításokat nyitnak meg a ren-

dezvény ideje alatt. A nagyszékcsői képzőművészeti táborban készült munkákat is ekkor láthatja a nagyközönség. Az egyik aktualitás pedig a Tóth Menyhért-centenárium. A város neves szülőitének festményeit is kiállítják.

A szakmai jellegű programok között a Mórakert Szövetkezet dél-alföldi kertészeti napokat szervez, de lesz olyan nap is, melyet az egészséges életmódnak szentelnek. A sokadalom kapcsán avatják fel a település logisztikai központjának újabb részét, a szövetkezet zöldstúdióját. A fesztivál első napján pedig megnyitja kapuit a városi gyógy-

fürdő új részlege, az aquaterápiás központ.

A mórahalmi sokadalom nemcsak a kisvárosról, hanem az egész homokháti kistérségről szól. Ezért részt vesznek a fesztiválon – többek között – az öttömösi spárgások, a szatymazi barackosok, az ástóthalmi borászok is.

Számos érdekesség is várja a látogatókat a másfél hét alatt. Mindennap egy-egy homoki ételt mutatnak be a közönségnek. A bor-, illetve a sörfesztiválon pedig lesz mivel leöblíteni a birka-, a pacalpörköltet vagy a tarhonyás csirkét.

Különböző koncertek is szórakoztatják majd esténként a közönséget. Így fellép – többek között – a Molnár Dixieland Band, a Bojtorján, a Pannónia Klezmer Band, a Nox, Demjén Ferenc és a Pa-Dö-Dö.

K. T.

Elhunyt Horvai István

Életének 82. évében tegnap elhunyt Horvai István kétszeres Kossuth-díjas rendező, érdemes és kiváló művész.

Horvai István 1922-ben Szegeden született, ahol 1941-től 1944-ig a tanárképző főiskola hallgatója volt, közben Both Bélánál tanult rendezést. 1945-ben a Fialok Kamaraszínházának lett a rendezője Szegeden, majd a budapesti Magyar Színházhoz került. 1947-től a Nemzeti Színház tagja volt. 1948-49-ben a leningrádi színházi intézet aspi-

ránaként dolgozott, hazatérése után 1951 és 1957 között a Madách Színház igazgatójaként tevékenykedett. 1962-től a Víg-színház rendezője volt, 1979 és 1985 között igazgatóként irányította is az intézményt. Színház-történeti jelentőségű rendezéseivel egyedülálló módon gazdagította a magyar színházművészetet. Különösen kiemelkedőek Csehov-produkciói (Három nővér, Ványa bácsi, Platonov és Sírál) és számos emlékezetes magyar ősbemutató (Örkény István

Rózsakiállítás, Csúrka István Házmestersiratója, Spiró György Az imposztorja és Kornis Mihály Körmagyarja) fűződik nevéhez. Legendás színészpedagógus volt, a Színház- és Filmművészeti Egyetem professzoraként haláláig oktatott.

Horvai István a Víg-színház, a Színház- és Filmművészeti Egyetem, a Magyar Színházi Társaság és a MASZK Országos Színészegyesület sajtó halottjának tekintti. Temetéséről később intézkednek.

Az uszadékfa eltakarítása idén is sokba kerülhet

Rossz helyen a Szabadság úszóház

Folytatás az 1. oldalról

A Tisza itteni hosszú kanyarulatának legalsó pontján található ma az úszóház. Ez a szegedi szakasz legelőnytelenebb része, mert a legtöbb hordalékot itt viszi a víz sodorvonala.

A három belvárosi kikötőhelyre 2000-ben az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, Vízügyi Igazgatóság (Atikóvizig) pályázatot írt ki – világitott rá a probléma eredetére Moldovai Géza, az egyesület elnöke. Akkor feltétel volt, hogy az egyesület rendelkezzen kikötni szándékozó úszóművel, ám ennek a három pályázó közül csak a Szabadság úszóház egyesület felelt meg. Ennek ellenére a Szabadság a Tisza legkedvezőtlenebb pontját kapta kikötőnek. A helyzet megváltoztatására nem látnak esélyt, pedig a másik két kikötőhely kihasználatlanul árválkodik. A Szabadság szívesen költözne például a korábbi Szóke Tisza helyére, ahol a mostani mennyiségnek a töredéke lenne a fennakadó hordalék, így kevesebbe kerülne a takarítás. Ám új pályázat híján erre nincs lehetőség.

A megoldás csak az lehet, hogy

az összegyűlt uszadékot továbbengedik a folyón. Ez a bevett gyakorlat a Tisza felsőbb szakaszain is, elszállításra sehol sincs meg az anyagi lehetőség. Például Kiskörénél gyakran 500-1000 négyzetméternyi a hordalékmenyiség. Ennél is hátrányosabb helyzetben vannak a szegediek: ide az uszadékfa már darabokra töredeztetett érkezik, így azt sokkal nehezebb és drágább elvontatni.

Az egyesület a tagdíjakból és más, például a reklámból származó kevéske jövedelemből fedezi az úszóház fenntartásának költségeit. Ám állandó pénzhányattal küszködnek. Ugyanis évi 350-400 ezer forintot fizetnek a partszakaszért, ezenfelül 400-450 ezer a télikikötő bérleti díja. Az uszadék eltakarításának költsége pedig a folyó áradásától függően évről évre változik. Idén a hordalék elvontatása több száz ezer forintba is kerülhet.

Több pénzből persze könnyebben tudna gazdálkodni az egyesület. Azonban kevés az esély arra, hogy elköltözhessen a Szabadság, vagy hogy a vízügy, illetve az önkormányzat anyagilag támogassa nehéz helyzetben lévő szervezetet.

BALOGH FRUZZINA

Nem került nehézfémet a folyóba

A Maros ezúttal megúsztta a szennyezést

A hírekkel ellentétben nem került nehézfémet a Marosba az elmúlt hét végén. A romániai szivárgás csak a környékbeli szántókat károsította, élővízbe a szennyezett föld nem jutott.

MUNKATÁRSAINKTÓL

A múlt héten újabb környezeti katasztrófa történt a romániai Hunyad megyében – adták hírlát az országos médiumok. A hírek szerint a Maros vízgyűjtő területére esett rendkívüli mennyiségű csapadék úgy megduzzasztotta a partiumi megye patakjait, hogy azok elmosták a dévai Minvest bányavállalat tulajdonában lévő meddőhányó egy részét. Emiatt az élő Marosba is kerülhetett a nehézfémet tartalmazó szennyanyag. A nehézfémet rendkívül káros az egészségre, és az élővíztől érintett területeken természetesen kultúrnövényekbe is juthat belőlük, így közvetetten az emberi szervezetet is károsíthatják.

Szilágyi Tamás, az Alsó-Tisza Vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség környezetellenőrzési osztályának vezetője a történetek-

kel kapcsolatban lapunknak elmondta: jelen esetben szerencsére nagyobb volt a riadalom, mint a baj. Mint megtudtuk, a sajtóhírekből annyira valóban igaz, hogy az említett bánya meddőhányója az esőzések miatt a múlt hét előtt szivárgott, gátszakadás azonban nem történt, és a szennyezett föld csupán a környék szántóira, kiskertjeire folyt ki, az élővízbe nem került. Ezt nem csak a romániai bányavállalat állítja: a nehézfémet-szennyeződés ugyanis három nap alatt elérte volna a Maros hazai szakaszát, ennek nyomait azonban a mintavevő ellenőrzések nem mutatták ki.

Megtudtuk: a Minvest a Versepatakon működő Rosia Montana Gold Co. hűszárazalékos tulajdonosa. A településre tervezett, cianidos technológiájú arany- és ezüstbánya kapcsán felszólalt Balogh László MDF-es országgyűlési képviselő lapunknak azt mondta: a hétfői szennyezés a legutolsó felkiáltójel azok számára, akik nem tekintik valós veszélyforrásnak a Maros-vízgyűjtőjében elavult technológiákkal működő bányászati projekteket.



Nagyobb volt a riadalom, mint a baj – a Marosba nem került nehézfémet

Fotó: Karnok Csaba